

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 ptas.  
Provincias, trimestre . . . . . 7'50

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6361 ALICANTE Sábado 4 de Julio de 1931

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

## Un maestro y un camino

### La primera demanda

Tranquilo el día de la elección en la calma afanosa de una ciudadanía vigilante. Las calles de la capital manchega están semidesiertas y como anodadas por el aire ardiente que llega de la plana con el aroma de las mieses maduras. Acompañado de algunos amigos recorro los colegios electorales. Esta visita ritual de los candidatos tiene de atención a los electores que sufren la molestia de aguardar formando cola y a los que soportan la abrumadora y enojosa labor de la mesa electoral, y también tiene algo de cautelosa inspección, ya que en la psicología de aquellos, (formada en la escuela de los pucherazos monárquicos) entra una buena dosis de recelos, suspicacias y temor a oscuras zancadillas.

Un emisario se acerca a nuestro grupo con gesto reservado y nos advierte de que en la inmediata aldea llamada Poblete, acaso preparan alguna maniobra los adversarios. Mis acompañantes deciden que nos traslademos allí prontamente. Solo nos separan de Poblete cinco kilómetros y nos lanzamos con el automóvil sobre la carretera polvorienta y caldenta. Más antes de llegar a nuestro destino advertimos otro colegio electoral, el de la Poblachuela, y nos detenemos. Se halla instalado en el edificio de una escuela. Es una amplia sala ventilada, limpia, con material escolar que sin ser del más moderno, es bueno y se encuentra bien conservado. Sobre una de las puertas leemos la inscripción de una modesta lápida conmemorativa que honra las virtudes de una maestra «buena, culta, hacendosa» que rigió aquella escuela durante largos años. El recinto, mantenido en penumbra para defensa del calor, nos recibe con la caricia acogedora de su ambiente fresco. No hay en aquel momento ningún elector en el local. En el centro de la mesa brilla con sus toscas facetas la urna de cristal y en ella duermen plegadas las papeletas de los votantes manojeros. Los individuos que componen la mesa, labradores con blusas domingueras, se levantan al vernos y se adelantan a saludarnos. Domina en aquella sala un ambiente de lealtad y simpatía. No nos será allí donde nos suplanten los votos. Toda esa vieja hidalguía de campesino manchego, de esa antigua civilidad que culmina en el Caballero del Verde Gabán, da a sus ademanes una expresión de amable cordialidad y franqueza.

—Yo soy —nos dice uno de ellos— el interventor. ¿Hay entre ustedes algún candidato?

Mis acompañantes me señalan. E interventor es un labriego joven de mirada abierta y que se expresa con la rudeza de su falta de escuela, pero con un gran sentido lógico y con esa corrección proverbial en los campos de Castilla en cuyos surcos parece nacer, al lado de las espigas el genio de nuestro hablar.

—Puesto que hay aquí un candidato, necesito pedirle lo único que pide toda la aldea de la Poblachuela.

No sé por qué al oír pronunciar por el interventor el nombre de su aldea, con esos matices complejos de desdén, afectuosos en los que es tan rica nuestra lengua, experimenté una cierta ternura. «La Poblachuela!»

Y me dispuse a escuchar el ideal político de la Poblachuela. ¡Ideal!... Que palabrita tal mal enhiolada y de la que tanto se abusa en las relaciones programáticas de los partidos, no siempre lo bastante repletas de ideas para merecer ese petencioso título.

Y el interventor continúa: —Mi aldea está distante de aquí kilómetro y medio. El colegio electoral nos lo han puesto en la carretera porque hasta para los vecinos es más asequible aquí. Nosotros pedimos, lo primero, lo primerito, más antes que denguna otra cosa. UN MAESTRO. Eso es lo más necesario en la Poblachuela. Porque es lástima ver a los chicos que son tan despejados y tan vivarachos que se les pasa la hambre de saber y aprender.

—Mucho me alegro —repliqué al interventor— que la primera petición que se me formula sea esa en esta tierra manchega.

Aquel labrador no solo sabía dar la calidad de problema primordial al de la enseñanza, sino que formulaba la petición también de la manera más acertada. Pedía un maestro y no una escuela. Lo esencial es en efecto la formación de maestro. En general y sin que nosotros olvidemos la trascendencia del aspecto material, de la construcción de adecuados locales moder-

Por Eduardo ORTEGA Y GASSET

nos es higiénicos, estamos conformes con este labrador que pide por encima de todo un maestro.

—¿Y nada más, no necesitan más que el maestro?

—Mire —me replica— como necesitar, así de una manera que sin ello no podamos pasar, nos hace falta otra cosa. Estamos al lado de Ciudad Real y por falta de un camino de solo mil ochocientos metros, en invierno ni los médicos pueden venir a visitarlos. Ahora que ya a usted le he pedido el maestro y a otro candidato le he de pedir lo del camino. ¿Para eso tenemos ocho!

Como creo que las peticiones de la Poblachuela merecen por su sencillez, la que sin embargo hay acendrada una inmensa ansia de progreso, ser leídas, aquí las estampo. Hay numerosas poblachuelas, aldeas perdidas y olvidadas que esperan esas dos primeras concesiones de la nueva República: UN MAESTRO Y UN CAMINO. EDUARDO ORTEGA Y GASSET (Prohibida la reproducción).

### Federación Provincial de Empleados Mercantiles

Secciones de Tránsito, Aduanas y Consignaciones

Para tratar asuntos de verdadera importancia relacionados con la organización de estas secciones, se convoca a los compañeros pertenecientes a las mismas con objeto de celebrar en nuestro domicilio social una reunión el próximo domingo día 5 de los corrientes a las once de la mañana,

La Comisión

### Un mitin evangélico

Hemos asistido a un mitin protestante. Con escama, con interés, con satisfacción. Y al salir nos hemos alegrado. No hemos alegrado de haber asistido, naturalmente. La escama nos dio del anuncio: iban a hablar dos x curas, y el que tuvo y retuvo, guardó para la vejez, etc... Si hubieran sido tres, nos hubiéramos hecho un ruido en el pañuelo. Hasta aquí la escama. Pero en seguida, el interés; porque he aquí unos curas que no dicen tonterías. Ni memeces. Ni cursilerías casi.

En el mundo hay algo interesante: el desinterés, el porvenir, la Biblia, nosotros, en el fondo, tenemos un sentimiento religioso. Lo que pasa es que los padres misioneros, los señores de a vela nocturna y las damas de Es-ropejosa nos corrompen las oraciones. En cuanto llega un señor como nosotros; tolerante, como nosotros; republicano, como nosotros, y a lo mejor, a lo mejor, socialista también, como nosotros, ¿qué inconveniente hay en que hablemos de Cristo?

Cristo—esta revelación—perdón por la ignorancia —se lo debemos a los evangélicos; Cristo no es esa viñeta de «El Siglo Futuro»; Cristo no tiene a barbita rubia que le han puesto los resúmenes; Cristo no reina en el Cerro de los Angeles. ¿Que te crees tú eso!... Yo; encima de todas esas miserias católicas, he algo más alto; de abajo de todo ese comercio indigno hay algo más hondo. El humanismo inmenso de Jesús tiene también dentro de la religión su fase atrayente y conmovedora. Y esta luz religiosa, luz clara de la verdad, ¿por qué no han de tener los evangélicos? Cristo ha sido un gran libertador. Quizá lo sigue siendo. Dentro de Roma, no. En la libre interpretación del Evangelio, sí.

Podemos hablar un rato con los evangélicos. Son republicanos, son liberales, quizá son camaradas... Hemos tenido una satisfacción en asistir al mitin evangélico del domingo en el teatro de la Comedia. (De «El Socialista de Madrid».)

**Carlos Sanjuán**  
DENTISTA  
Díaz Moreu 82. 1.  
Consulta de 9 a 1  
y de 3 a 7  
ALICANTE

## Crónica de Londres

### El acorazado del porvenir

Parece ser, a juzgar por lo que dicen los técnicos, que ya ha terminado la época de los dreadnought. En efecto, según el capitán Bernard Acworth, el buque de guerra del porvenir será aquel que resulte capaz de medirse con probabilidades de éxito con toda unidad que se exponga a sus tiros.

Como se comprende, tal definición excluye en el acto a los cruceros, cuyas características, especialmente la velocidad, imponen una construcción que lo hacen muy inferior al acorazado, el cual no se preocupa para nada de la rapidez de su marcha, ya que para él solamente cuentan los cañones y los medios de protección. Dicho en otras palabras, resulta que el crucero es una unidad a la vez estratégica y táctica, en tanto que el crucero es solamente estratégico. Y ahora se trata, precisamente, de que los estrategas indiquen las características que han de tener los tales buques y al mismo tiempo fijen el tonelaje mínimo que podrá transportar ese armamento.

Parece evidente que el número de las unidades navales es mucho más importante que su tonelaje. Eso resulta de los límites infranqueables que se han fijado a todas las marinas de guerra, y por esta causa, también, los mayores triunfos navales serán de aquellos que consiguen llegar al navio de combate de 12 a 13.000 toneladas como máximo. Esta relativa pequeñez lo hará menos vulnerable, pero no por eso menos formidable.

Lo que antecede es igualmente la consecuencia de lo que han hecho los alemanes. Ya se sabe que éstos, obligados por los tratados internacionales, no podían construir buques de guerra superiores a 10.000 toneladas, pues las potencias firmantes del pacto creyeron que estos buques bastarían para defender las costas alemanas y, en cambio, no podrían constituir una amenaza seria para los demás. Pero es preciso confesar que gracias a la ciencia alemana, las cosas han sufrido un cambio extraordinario. Como ya es sabido, en los círculos navales del mundo causó una impresión formidable la noticia de que los alemanes habían botado el «Ersatz Preussen», que a pesar de ser de un tonelaje limitado, reunía en sí tales medios de ataque y de resistencia, que el tal buque podía ponerse frente a un acorazado de gran tonelaje con probabilidades de salir vencedor. Va provisto de motores Diesel, lleva seis poderosos cañones de 11 pulgadas y 8 más de seis pulgadas, sin contar seis tubos de lanzamiento de

torpedos, de manera que es capaz de destruir todos los acorazados que se le pongan por delante, en tanto que él, gracias a lo perfecto de su coraza, puede resistir los proyectiles de 8 pulgadas de los cruceros del tipo Washington, construidos por las grandes potencias y que han costado carísimos. Téngase en cuenta que la coraza del «Ersatz Preussen» en vez de estar sujeta por medio de pernos remachados, como en los demás buques, va soldada con acetileno. Y como los tratados consentían a Alemania 6 buques de 10.000 toneladas, ya se puede imaginar cual será su poderío marítimo si construye otros cinco buques del mismo tipo que el indicado. Pero hay más. Por de pronto ha botado el «David» que, según dicen, es más temible todavía que el «Ersatz Preussen» y es de creer que los sucesivos le aventajen todavía.

Eso, como es natural, ha abierto los ojos de las demás potencias, estimulando la inventiva de sus ingenieros navales, de manera que ya en Inglaterra, y a lo que parece también en los Estados Unidos, se están haciendo estudios conducentes a construir buques de tonelaje no superior a las 12.000 toneladas, pero que, sin embargo, puedan contener formidables medios de defensa y de ataque y al mismo tiempo gran rapidez de movimiento: ya es sabido que el «Ersatz Preussen» es capaz de hacer 27 nudos y de navegar por espacio de 16.000 kilómetros a la velocidad de 20 nudos.

En una palabra, que se impone una transformación total y radical de los tipos de los buques de guerra.

Ya se ve, pues, de cuán poco han servido las conferencias internacionales para lograr la delimitación de los armamentos. Es posible que se acorte el número de los buques de guerra, en conjunto, pero también es más probable que aumente su eficacia bélica y el coste de cada uno y del conjunto.

«Nunca dura la alegría en la casa del pobre». Mientras el espíritu de las naciones no cambie radical y completamente, será inútil que se celebren conferencias para limitar los armamentos, ya que los gastos de las potencias serán los mismos, o mayores, y los pobres contribuyentes serán esquilimados hasta el límite máximo, siempre en nombre de una pretendida seguridad y del famoso «si vive pace par bellum» que maldito sea para siempre, pues nadie niega el daño que ha hecho la Humanidad.

GIL PALACIO  
Londres, Junio de 1931.  
(Reproducción prohibida).

### Linterna mágica

### La expresión auténtica y adecuada

¿Qué desilusión más grande. ha debido sufrir don Alfonso de Borbón si ha tenido la suficiente serenidad para enterarse del resultado de las elecciones españolas! «Espero a conocer la auténtica y adecuada expresión de la conciencia colectiva», dijo en aquel famoso documento del forcejeo que dejó al país a cambio de los millones que se llevaba.

Expresión «auténtica y adecuada» como nunca ha dado el país el pasado domingo; pronunciándose una vez más por la República. Ya no hay esperanzas. Es el momento de las renunciaciones y de la resignación. ¡Dios lo ha querido! El mismo Dios que él invocaba en el célebre mensaje. Los que como el ex rey aguardaban sorpresas, quizás un milagro, que volviése las cosas al estado en que estaban antes del 12 de abril, habrán sufrido también las más grandes decepciones de su vida. El desvío del pueblo hacia su rey es definitivo, contra lo que él creía, y absoluto, como él quería serlo.

¿He dicho absoluto?—pregunto, como los malos oradores—. No; aún le queda un sector, una región en España que piensa en él: la región vasca, donde se han arremolinado y arrinconado los últimos defensores

## El pueblo que entra en su siglo

### La lección de las dos elecciones

En el breve espacio de noventa días —los noventa días que Primo de Rivera, faltando a su promesa, corrompiendo el Poder y soliviantando a España, convirtió en siete años—, España ha celebrado dos elecciones. Las dos elecciones quedarán en la Historia como ejemplo inmarcesible de un pueblo que ofrece al mundo estos dos espectáculos magníficos: conquistar la soberanía y merecerla.

¿La primera elección? En un Estado, en el que sólo prevalecían las armas, el pueblo, súbitamente convierte en armas los votos. Y con una elección hace una revolución. Se pensaba fuera de España que en España decidida de los destinos históricos una espada audaz y que sólo la espada podía sustituir unas instituciones por otras e imponerse; llegó a constituir doctrina de fe en España el mismo juicio sobre las posibilidades combativas. El español desconocido, anónimo, no afiliado a ningún partido, evidenció el día 12 de abril todo lo contrario. Evidenció a decir que evidenció que era soberano. Tal es el significado de las primeras elecciones. Unas elecciones que sin pronunciamiento ni catástrofe liquidan la Monarquía e instauran la República. ¿Qué sin el movimiento de San Juan, y la actitud nobilísima de Sánchez Guerra, y el alzamiento de Jaca, y el martirio de Galán y García Hernández, y el vuelo sobre Madrid, no habría cuajado la afirmación rotunda de civilidad del 12 de abril? Posiblemente. Pero cuando el 12 de abril se produce, es que existe ya una sensibilidad viva, una conciencia clara de la dignidad humana, una nación atormentada en el alma de cada ciudadano oprimido, una visión del Estado futuro en el horizonte de todos los ojos, y el acontecimiento histórico podrá prenderse en una fecha o en otra; podrá depender de estas o aquellas causas; pero es imminente e inevitable. España iba poniéndose en pie. Ni la Monarquía podía durar ni podía retardarse la República. El pueblo tuvo la elegancia y la sabiduría de desprenderse de intermediarios, tutores y comandantes. Y ante quien lo negaba, o le regateaba cualidades, o le consideraba impotente, o lo diputaba frívolo, o le juzgaba cruel, supo demostrar que sabía destruir y crear a un tiempo. Y que para crear y destruir le bastaban los medios con que impone su voluntad un europeo del siglo XX. El español, en las primeras elecciones, por sí solo, ha ganado la categoría de su tiempo y ha entrado en la unidad de civilización de su continente.

¿La segunda elección? Es más reveladora que la primera. En la primera, el español aboga por la República contra la Monarquía; en la segunda, dice cómo la República ha de ser. En la primera, apresa la República; en la segunda, le señala rumbo. En la primera, modela el nuevo vaso; en la segunda, escancia en él las esencias que ha de contener. ¿Qué enseña esta segunda elección? Primero, que existe en España un anhelo de autoridad. Es decir, que la República sea lo que no podía ser ya la Monarquía: la libertad que permita la colaboración con el Poder; el Poder, que por la colaboración, sea la autoridad. Una autoridad que no sea la fuerza por encima de la ley, sino la ley protegida por la fuerza; una autoridad que no sea la violencia arriba y el sometimiento abajo, sino la disciplina abajo por la garantía que el orden jurídico sostenido desde arriba sea para todos; segundo, esta elección enseña que en España existe un anhelo incontentible de dar rápidamente leyes a las instituciones, a los intereses y a las ilusiones. Dar leyes a las instituciones significa que la Iglesia y el Ejército, el Poder ejecutivo y el legislativo tengan una norma: la legalidad, y que esta legalidad no sea la de una autocracia en el siglo XVII, sino la de una democracia en el siglo XX. Es decir, que las instituciones españolas dejan de hacer lo que quieren para hacer lo que deban; para hacer no lo que estas instituciones hacían en la España de

que en el resto de España la república ha sido general, pero general sin rebajar nada, como ahora se usa, de modo que puede seguir asistiendo tranquilamente a los partidos de «golff», porque si las elecciones de abril le revelaron claramente (son sus palabras) que no tenía entonces el amor del pueblo, éstas de junio le revelarán que ya no tiene ni el recuerdo.

T. MENDIVE

Fernando VII o de Alfonso XIII; sino lo que hacen en la Francia de Merriot y en la Inglaterra de Mac Donald. Dar leyes a los intereses, significa que los intereses no son patrimonio privado respetable sino en el límite que cumplen sus funciones sociales. Y que cada interés—la tierra, la fábrica, la mina—ha de tener la ley que consigne la función social que ha de realizar. Y que estando la función social por encima de todo derecho particular, cuando el derecho particular aparte el interés de esta función social la ley revocó el derecho particular con objeto de que el interés cumpla la función social en su integridad. Dar leyes a las ilusiones, significa que en España, aun con el ademán sereno de dos plebiscitos históricos, se ha producido una honda revolución: una revolución tan honda como la de Francia en 1789 y la de Alemania en 1918. Una revolución es el fruto de cien ilusiones salvadoras. Ilusiones que dan vida a un hombre nuevo. Estas ilusiones se han de convertir inmediatamente en leyes, para evitar dos catástrofes: que el hombre nuevo vea morir sus ilusiones y abandone al Estado, que ya no es ilusión; o que el hombre nuevo, con energías suficientes, se lance contra el Estado nuevo, con más ímpetu que se lanzó contra el Estado viejo y busque en otro Estado las leyes que necesita para que sus ilusiones se satisfagan plenamente. Los revolucionarios que produjeron la República portuguesa no supieron dar leyes a las ilusiones; el hombre nuevo de Portugal se derumbó, y Portugal ha podido ser apresado por un régimen dictatorial. Los revolucionarios que produjeron con Kerenski la República rusa no supieron tampoco dar leyes a las ilusiones; el hombre nuevo de Rusia extremó su ímpetu combativo, y de Kerenski saltó a Lenin. Esta hora crítica vive la República española. La segunda ilusión nos dice a todos que las instituciones, los intereses y las ilusiones quieren leyes. Las leyes que calmen las ilusiones sólo puede darlas un Parlamento radical en los procedimientos, de izquierda en las orientaciones. Así ha de ser el Parlamento que acaba de votarse. Si así es, será autoridad; será autoridad porque tendrá colaboración. Y tendrá colaboración porque habrá elevado la libertad a su más alto exponente de derecho y de eficacia.

Los dos elecciones. Han servido para instituir un régimen y para orientarlo. Las dos elecciones han bastado para que España, ganando la soberanía y mereciéndola, se rehabilitara ante el mundo y ganara categoría europea. El deber de los hombres representativos que estas elecciones han discernido es interpretar la voluntad de España y servirla. Servirla para evitar que España, desesperanzada, vuelva a hundirse, o que España, desesperada, sea arrastrada por los desesperados y los extremismos violentos de la desesperación se conviertan en la única mística política.

MARCELINO DOMINGO

### Nombramiento de jueces

Por reciente disposición de Justicia han sido nombrados:

Juez de primera instancia de Denia don Francisco González Conejero, y juez de primera instancia de Movella don Francisco Galiana Uriarte.

### La huelga de la Telefónica

Anoche se reunieron en el antiguo local de Escritores y Artistas, los empleados de la Compañía Telefónica pertenecientes al Sindicato Nacional.

El delegado local señor Bomant, dió cuenta del objeto de la reunión y el representante del Comité Regional manifestó la adhesión de todos los compañeros, dispuestos a secundar la actitud que se acuerde.

Cumpliendo la orden recibida se acordó aplazar la huelga 24 horas, en espera de la solución.

### DOCTOR Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)  
Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos.  
Méndez Núñez, 4 ALICANTE

### MONUMENTAL

Mañana estrenará la Compañía de Emilio Portes, la sátrira de Javier de Burgos y Angel Custodio, titulada «Alonso XIII de Bon-Bon, de éxito grande en el teatro Maravillas, de Madrid».

## PARA CARLOS ESPLA

### PROFECIA CUMPLIDA

Apenas tendría Carlos Esplá diez y siete o dieciocho años. Casi todos los domingos íbamos varios amigos a merendar a un chalet que en el vecino pueblo de San Vicente tenían unos parientes míos. Solíamos regresar a la capital en el tren de las nueve de la noche, y a despedirnos acudían a la estación un grupo de amigos y de amiguitas—que ya son respetables mamás de chicas casaderas—y nos aclamaban principalmente por las simpatías mnísimas que el entonces Carlitos conquistó.

Allí sonaron para él los primeros gritos de «viva nuestro diputado» y Esplá, desde una ventanilla del tren pronunciaba los más pintorescos y graciosos discursos prometiendo pantanos y canales que saciasen de agua aquellos sedientos campos; ofrecía convertir aquello en una sucursal de Jauja.

Días antes de las elecciones recordé a varios antiguos amigos de allí que habíamos profetizado que Carlos sería nuestro representante en Cortes, y con tanto ardor lucharon, que el querido camarada ha conseguido el primer puesto con 1.085 votos.

Me atreví a más, vislumbrando la valía de Carlos Esplá. Un día dije: «Será diputado para pedir, y después será ministro para conceder». Creo que se cumplirá totalmente la profecía.

M. L. G.

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad. Cálculo Mercantil. Administración comercial. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II. 2. 1.º Tel. 211.

## ARTE Y ARTISTAS

### TEATRO DE VERANO

«VIVA LA REPUBLICA!»... El maestro Penella se encontró con buena cantera, de palpante actualidad, para conseguir una revista política, de éxito seguro. Comienza la obra con episodios electorales a la antigua usanza y acaba con el triunfo rotundo de las izquierdas, como en aquella memorable fecha del 12 de Abril. Y ya desde ahí, con verdadera fruición, comenta, satiriza y degusta todo el movimiento político y revolucionario de la España libertada.

Muchos números se bisaron y triplicaron, —el cuplet de Los Romanones, el de la Limpieza nacional—el coro de los Vencedores—estudiantes y obreros, encarnados en lindas muchachas del conjunto.

Y los tonos altaneros y triunfadores de la bandera nacional y la gracia de los gorros fríos sobre las testas de las mujeres de la Compañía.

Las proyecciones cinematográficas —Pí y Margall, Pablo Iglesias, Alcalá Zamora, General Riquelme, el Comandante Franco, Blasco Ibáñez, el alcalde de Valencia, etc.— fueron largamente ovacionadas, así como todas las situaciones y frases que refrendan el entusiasmo republicano que está en el ambiente.

Galán y García Hernández, aparecidas sus fotografías, entre banderas tricolores, en la apoteosis, arrancaron también fervorosas ovaciones.

En resumen, es una revista actual, ni mejor ni peor que otras de su matiz, pero que tiene la gran virtud de distraer, de renovar el republicanismismo de las masas y de ver desfiles de muchachas envueltas con los colores nacionales o con la gracia de sus semi-desnudeces.

Blanquita Poaz, y las señoritas Sara e Hidalgo, con Castrito, Pastor, etc., muy celebrados por el público que casi llenaba el teatro.

Antes se estrenó el entremés «Aquí hacen falta tres hombres», de Padilla y Penella, a cargo de las señoritas Poaz, Hidalgo y Sara, y Guillén, Pastor, Butler, Moyano, Cuadrado y Abeytua, con muy buen éxito.

«Mañana se estrena la gran revista de éxito «La Pandilla».

Nos permitimos indicar a la Empresa del T. de Verano la conveniencia de utilizar los ventiladores del local en beneficio del público.

Mariscos

Bodegas Colón

Sidras

Se reciben diariamente frescos en

Naturales y espumosas

Cerveza "LA ROSA BLANCA,"

Avenida Zorrilla, 12

Jerez-Quina "FONTAN"

Disciplina y responsabilidad

EL P. R. S. EN LAS PASADAS ELECCIONES

Enemigos de ocuparnos con exceso de nuestras propias virtudes...

Decíamos en alguno de los editoriales que precedieron a la lucha electoral...

Los sufragios emitidos en favor de la candidatura republicana y socialista...

El partido radical socialista ha demostrado ser la única fuerza capaz...

Sabe ya la opinión que dentro del partido radical socialista se encuentra...

La disciplina era pues, consecuencia de la responsabilidad de una organización con solvencia...

Nos enorgullecimos del éxito logrado y repetimos que no puede significar la votación obtenida el reflejo del prestigio...

Venta a plazos y contado de libros LIBRERÍA MARAGUAT

VALENCIA

ARTE — CIENCIA — DERECHO — LITERATURA

Informes para Alicante

Francisco María Dávila

Plaza Chapi, número 3

es tan sólo el símbolo de una opinión que ha visto en la actuación del partido radical socialista la suprema garantía de una tendencia republicana...

Extranjero

ES EJECUTADO UN ASESINO

Gibraltar, (radio). — Ha sido ejecutado Ernesto Oppisor, condenado a muerte por haber asesinado a una señora.

Anoche una manifestación recorrió las calles, pidiendo el indulto.

La ejecución no la han presenciado más que las autoridades que designa la ley inglesa.

UN DUELO ENTRE PERIODISTAS

Habana, (radio). — Se batieron los señores conde de Rivero, propietario del «Diario de la Marina», y Hornedo, de «El País», a consecuencia de los ataques que se habían dirigido mutuamente en los periódicos.

Después de cinco asaltos sin que se derramara sangre, los jueces dieron por terminado el duelo; sin embargo, los señores Rivero y Hornedo se negaron a estrecharse las manos, y declararon que sus resentimientos continuará igual.

EL PLAN DE MORATORIA EN LOS PAGOS

París, (telégrafo). — A las nueve de la noche llegaron al ministerio del Interior el presidente del Consejo, el secretario de Economía y el ministro de Negocios, y poco después el ministro de Hacienda.

A las nueve y media llegaron los negociadores norteamericanos, e inmediatamente todos se reunieron.

Poco después de media noche uno

Triunfo de otro de los nuestros

En las elecciones para diputados a Cortes celebradas en Castellón ha obtenido un señalado triunfo, nuestro fraternal camarada Alvaro Pascual Leone, joven y entusiasta republicano que estuvo siempre en la lucha sirviendo al ideal.

Su triunfo nos enorgullece, y por el felicitamos al cordial amigo, otro de los que en el yunque de EL LUCHADOR templaron el acero de su entusiasmo para el combate.

de los negociadores franceses ha declarado que se había llegado a un acuerdo entre los ministros franceses y los negociadores americanos acerca de las modalidades de aplicación del plan de moratoria.

Por informes particulares parece que se ha ultimado un compromiso en lo concerniente a los fondos de garantía de 500 millones a entregar por Francia en el caso de que Alemania reclamara en 1932 una moratoria de conformidad con el plan Young.

Los negociadores franceses y americanos parece ser que llegaron a un acuerdo acerca de un procedimiento que permitiría a Francia eludir ese pago para tal arreglo, sin necesidad de la aquiescencia de las demás potencias interesadas en la cuestión de las reparaciones, especialmente Inglaterra.

NUESTRO EMBAJADOR EN FRANCIA HA PRESENTADO SUS CREDENCIALES

París, (radio). — Ayer tarde presentó sus cartas credenciales al presidente de la República el embajador de España en París, que llegó al Eliseo acompañado por el jefe adjunto del protocolo, rindiéndole honores un batallón de infantería.

Con el presidente estaban el ministro de Negocios y todos los miembros de las casas civil y militar del jefe del Estado.

El señor Danvila pronunció un discurso diciendo que colaborará para desarrollar las relaciones tradicionales políticas, económicas e intelectuales que para bien de ambos países tan felizmente existen.

El señor Doumer le contestó recordando las afinidades que unen a los dos países, el estrechamiento de lazos y el desarrollo en todos los terrenos de una cooperación que en muchas circunstancias se ha revelado ya tan eficaz que es una empresa que nuestros dos países deben proseguir.

Después el embajador celebró una entrevista con el señor Doumer.

Los profesores de dibujo

Madrid, (teléfono). — Se ha firmado una orden disponiendo que para el nombramiento de profesores de Dibujo de Institutos se les exija un certificado de haber cursado estudios en las Academias de Bellas Artes.

Después de las elecciones

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los informadores y les ha manifestado que le había visitado una comisión de candidatos derrotados de Sevilla, quienes le entregaron un escrito pidiendo la anulación de las elecciones.

El subsecretario de la Presidencia contestó a los comisionados que este asunto lo resolverá las Cortes.

Añadió que esta mañana el señor

Los despedidos de ferrocarriles

Madrid, (teléfono). — El ministro de Fomento ha firmado un decreto relativo a los obreros ferroviarios seleccionados en el que dispone que las compañías ferroviarias admitirán a los agentes despedidos por participación en las huelgas declaradas de ferrocarriles procurando ocuparlos en los cargos y servicios que desempeñaban y reconociéndoles el tiempo que permanecieron fuera de la compañía para efectos pasivos.

En caso de duda se resolverá en un plazo de ocho días por la comisión integrada por representantes de la compañía y del Gobierno.

Domingo, de descanso

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo ha marchado a la sierra para dedicar el domingo al descanso. Regresará el próximo lunes por la mañana.

Retornas en los servicios burocráticos

Madrid, (teléfono). — En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado a la Prensa, copia de un extenso decreto reformando los servicios internos del departamento al efecto de simplificar los trámites y agrupar las secciones por analogía y materia.

También dijo que esta mañana estuvo el presidente del Gobierno provisional, en el Consejo de Estado, dando posesión al nuevo presidente don Carlos Blanco.

El señor Alcalá Zamora pronunció un elocuente discurso elogiando a don Carlos Blanco.

Sánchez Guerra

Madrid, (teléfono). — Esta tarde marcha el señor Sánchez Guerra a Miraflores en donde pasará el día de mañana con su familia.

Los candidatos derrotados en Sevilla

Madrid, (teléfono). — En el escrito presentado por los candidatos derrotados por Sevilla, protestan de la tragicomedia creada en torno a las elecciones de aquella capital, pidiendo además que no sean válidas aquellas elecciones.

Alegando que los rumores del supuesto complot de Franco y sus amigos no son ciertos, piden que el Gobierno suspenda las elecciones verificadas en Sevilla.

Anuncian ejercer la acción jurídica pertinentes contra las autoridades.

En breve se reunirá la Conferencia minera

EL CONFLICTO DE CORDOBA RESUELTO

Madrid, (teléfono). — El ministro del Trabajo en su conversación con los reporteros les ha dado cuenta de que el delegado de Córdoba le ha comunicado que se ha resuelto hoy el conflicto que los mineros de aquella

provincia tenían planteado. Este conflicto se ha resuelto mediante un laudo.

El señor Largo Caballero se propone que la Conferencia minera se celebre cuanto antes, si puede ser, la semana próxima.

Espera el ministro que le envíen los nombres de los representantes que formarán la comisión.

Agregó que el decreto de las cooperativas aparecerá mañana.

El Parlamento acordará la exención o subvención que se otorgará a esas cooperativas porque sino sería un comercio más en competencia y a lo que se tiende es a abaratar la vida.

Se nombrará una comisión interministerial de Hacienda, Trabajo y Economía, que redactará un proyecto de ley referente a las exenciones, para someterlo al Parlamento.

Dijo que las Cooperativas de España se encuentran hoy en igual situación que cualquier comercio. El decreto que se publicará mañana será relativo a consumos.

Por intervención del delegado de Trabajo de Madrid se ha resuelto el conflicto de obreros de Neco.

Las reformas de Justicia

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia ha manifestado a los periodistas que se encuentra el período de preparación de trabajo.

El señor De los Ríos se congratula de la adaptación al Código de Guerra, de las normas procesales de carácter civil pues así van desapareciendo poco a poco la situación jurídica de excepción y del derecho militar anticuado.

Participó que ha recibido una comunicación del presidente de la comisión asesora, señor Ortega y Gasset informándole que la Constitución está terminada aunque no llegó todavía a su poder.

También parece que se ha terminado el Estatuto de las relaciones de la Iglesia y el Estado.

Asimismo van también muy adelantados los trabajos de la comisión encargada de estudiar las reformas del régimen de la tierra.

La semana próxima estarán firmadas las bases de las relaciones jurídicas económicas que se proponen en las zonas económicas donde domina la gran propiedad.

Dada la significación moderna de la constitución de las Cortes deben estimar que la Constitución no está hasta que se fije el alcance de todo su contenido social.

La parte esencial de la aplicación

de la Constitución es la ordenación agraria.

El sentido formulista jurídico del siglo XIX contrasta con el sentido mecánico y social de esta era histórica.

Respecto al Estatuto de la Iglesia y el Estado desconozco su orientación y contenido. Creo que el problema debe llevarse íntegro a las Cortes.

Por último dijo el señor De los Ríos que la nueva cárcel de mujeres, se ha acordado emplazarla en el terreno que fué propiedad del patrimonio real, detrás de las tapias de la Casa de Campo.

Nuestra riqueza artística

NO PODRÁ SER ENAJENADO

Madrid, (teléfono). — Por el ministro de Instrucción Pública se ha dictado la siguiente disposición:

«Artículo primero. — Queda temporalmente prohibida la exportación de objetos artísticos, arqueológicos o históricos.

Artículo segundo. — Las enajenaciones particulares dentro de España son libres; pero los cabos de posesión se comunicarán al gobernador civil, y por éste a la Dirección General de Bellas Artes.

Artículo tercero. — El propietario de una obra de arte será responsable en caso de que se compruebe su exportación o su venta dentro de España sin haberlo comunicado, según preceptúa el artículo segundo de este decreto.

Artículo cuarto. — Cuando se compruebe un caso de incumplimiento de este decreto, el vendedor perderá el 20 por 100 de la cantidad estipulada como precio.

Los jóvenes radicales-socialistas

En la próxima semana y en uno de nuestros más espaciosos teatros se celebrará un mitin de propaganda radical socialista a cargo de elementos jóvenes del partido entre otros Enrique Garriga, Alfredo Badenas, Germinal Ros y José Bull.

Este acto que estará especialmente dedicado a la nueva generación, promete ser un éxito.

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS

Lea El Luchador

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN

Sin antes ver los nuevos

CHEVROLET 1931

Estos están expuestos en nuestro

Salón Exposición

Isabel II, núm. 5

ARQUES Y BONMATI, LDA.

ALICANTE

HOTEL RESTORAN "FONT ROCHA"

SITUADO EN EL LUGAR MAS PINTORESCO DE NUESTRA PROVINCIA. PROXIMO A LA CIUDAD DE ALCOY. A 1000 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR. INAUGURACION EL 25 DE JUNIO ABIERTO HASTA EL 15 DE SEPTIEMBRE

Vinos - Helados - Café

Pensión completa - Cubiertos a la carta SERVICIO DE OMNIBUS DESDE ALCOY; DOS VIAJES DIARIOS. SALIDA DE ALCOY A LAS 7 DE LA MAÑANA REGRESANDO A LAS 8.—SALIDA POR LA TARDE A LAS 6 Y REGRESO A LAS 8

Encargos: Hotel Condal ALCOY

Propietario: Joaquín Calvo

¿Sufre usted de estómago? TOME

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidrico) etc. Caja 2/75 y 2/25 pastas.—ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidrico) etc. etc. Frasco 4/75 pastas

# Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

## Cuidado con los ladrones!

Llega a extremos intolerables, alarmantes, insostenibles, la impune actuación de los ladrones que a toda hora, en todas partes, a plena luz y en lugares de gran tránsito, actúan sobre bolsillos, sobre viviendas y sobre establecimientos de manera activa.

Cada día, la crónica de sucesos registra, dos, tres, cuatro robos... Se denuncia el hecho, se da cuenta al Juzgado y... hasta otro. La policía parece que ya se cansa de escribir tanta y tanta notificación al señor Juez.

La policía por lo visto no puede hacer otra cosa. ¿Y el vecindario? ¿y el ciudadano, que pueden hacer?

Los malhechores saben que Alicante es campo abierto para su industria, y en Alicante se congregan. Aquí operan tranquilamente, sin buscar oscuridad ni cautela, libremente, francamente, sabiendo que la policía, cuando alguien vaya con la denuncia, se lamentará con él del robo, y... ¡dará cuenta al juzgado!

**DOCTOR**  
**Juan M. Santaolalla**  
ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES  
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.  
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una  
SAN FERNANDO 46

**NOTICIAS DE LA PROVINCIA**  
**Atropello**  
BENEJAMA.—Tomás Chico Barceló, de 18 años de edad, iba montado en una bicicleta y fué atropellado por un automóvil, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Lea usted **El Luchador**

## Sucesos

**Chaqueta que vuela**  
Antonio Pérez Pérez dejó su camioneta en la calle de Gravina. También en ella, dejó la chaqueta. Pero al volver halló la camioneta y no la chaqueta que había desaparecido.

**Ya cayó uno...**  
Antonio Boix Bas, era uno de los tantos damnificados por los continuos robos que se vienen dando en Alicante.

La autora Carmen González ha sido detenida y puesta a disposición del Juzgado.

**¡Y van dos!**  
Dos conocidos amigos de lo ajeno que han caído en el garlito.

Ubaldo Benito y otro, intentaron robar en el almacén «La Porra» pero fueron descubiertos y conducidos a la «Comi» de donde saldrán en breve rumbo al Chalet del Porrazgo.

**¡Vaya corrida!**  
Santiago Carrillo y Antonio E. Armengol son dos grandes «acionados». Como en la Plaza no se dan corridas, se colocó el uno, las astas y el otro con un capote, quizo emular a Belmonte, dando así el gran espectáculo.

Para hacerlo más al natural hubo broncas a granel y un gran escándalo.

La «corrida» no fué del gusto del respetable que los denunció al Juzgado Municipal.

## Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico centro por los facultativos de guardia.

Loreto Aracil, cólico intestinal.  
Manuel Albado, erosión brazo izquierdo.

Oscar Maestre, herida contusa en la región ciliar derecha.

Antonio Martínez, erosiones región dorsal y codo derecho.

Rafael Carratalá, precordialgia.

Candelaria Cuenca, colapsus.

**GUARDIA DE HOY**

Médicos.—Don Alvaro Campos Saavedra, y don Enrique Gonzales Lombart.

Practicante.—Vicente Burló Pérez.

## Deportivas

**BALONPIÉ**  
**Cultural Alicantina - San Juan F. C.**

Mañana domingo el primer equipo de la Cultural Alicantina se trasladará a la simpática villa de San Juan para contender contra el primer once del club de aquella localidad.

Este partido promete ser interesantísimo pues por la formación de los dos onces.

Los de la Cultural piensan oponer al San Juan un potente equipo para que sea más reñido el match, siendo de esperar que el campo se vea abarrotado de admiradores de este deporte.

A las cuatro y media empezará el encuentro y el equipo rojo alicantino presentará el siguiente:

Fuentes; Jerez, Quereda; Pérez, Zaragoza (L.), Boyer, Zaragoza (J.), Samper, Alemañ, Lillo y Carlitos.

¡Animos muchachos, a dejar bien plantada la bandera de nuestro club!

**CICLISMO**

**La vuelta ciclista a Francia**

París, (radio).—En la IV etapa de la Vuelta ciclista a Francia, el corredor Cepeda se ha clasificado en 45 lugar.

La clasificación general de la Vuelta ciclista a Francia, es:

Primero.—Divacco.

Segundo.—Pellissier (Charles).

Cuarto.—Gastón Rebry.

Quinto.—Demuisere.

Sexto.—Devaele.

Séptimo.—Sieronske.

Octavo.—Busse.

Noveno.—Jestri Letde.

Todos ellos en 25 horas, 31 minutos, 38 segundos.

Cardona ocupa el 57 lugar, en 26 horas, 37 minutos, 25 segundos, y Cepeda el 63, en 25 horas, 51 minutos, 42 segundos.

Clasificación por naciones: Italia y Francia en igual tiempo.

Alemania y Bélgica, en igual tiempo.

Lea usted **El Luchador**

## Manifestaciones contra el facismo

**La fuerza pública da varias cargas**

Barcelona, (teléfono).—Anoche a las ocho y media se presentó un grupo bastante numeroso frente al consulado de Francia, situado en la Vía Layetana, dando muestras al facismo y vivas al comunismo.

Uno de los del grupo intentó subir al piso, y como se diese cuenta de lo que ocurría a la Jefatura de Policía, que está próxima al lugar del suceso, acudió la fuerza pública, que se vio obligada a dar varias cargas, despejando a los grupos, los que se dirigieron dando vivas al comunismo al Gobierno civil; pero antes de llegar allí, la guardia de Seguridad dió otra carga, obligándoles a retroceder de momento.

El grupo marchó entonces al Ayuntamiento para protestar contra la fuerza pública, recibiendo el alcalde accidental, quien les dijo que se haría caso de su protesta, disolviéndose entonces pacíficamente.

**Lea usted "El Luchador"**

## Plaza de Toros de Alicante

MAÑANA DOMINGO 5 DE JULIO

¡Gran Acontecimiento! Debut de la

**Formidable Compañía Internacional DE CIRCO**

**Saltadores, Trapeceistas, Clowns, Augustos, Excéntricos, Parodistas**

A las 5 de la tarde

**PRECIOS BARATISIMOS**

**Martes 7, -10 noche**

**Lucha Greco-romana**

**Opera flamenca**

Lea usted **El Luchador**

## Movimiento del Puerto

**Buques entrados y despachados en el día de hoy**

**ENTRADOS**

Bellver, español, de Palma de Mallorca e Ibiza, con pasajeros.

Alicantino, italiano, de Valencia, con descarga de Nápoles.

Cabo Razo, español, de Bilbao y Sevilla, con carga general.

Sidi Brahím, francés, de Argel, con pasajeros.

Legazpi, español, de Fernando Póo, Canarias y Cartagena, con carga general.

Aralar Mendi, español, de Sevilla, con descarga de Liverpool y Swansea.

**DESPACHADOS**

Sac número 5, español, para Huelva, en lastre.

Alicantino, italiano, para Orán, Tánger y Casablanca, con vino y carga general.

Cabo Razo, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Sidi Brahím, francés, para Argel, con pasajeros.

Legazpi, español, para Valencia y Barcelona, con carga general y pasajeros.

Aralar Mendi, español, para Sagunto, Barcelona, Valencia, Liverpool y Glasgow, con carga general.

**Resumen de noticias**

Alcoy, (teléfono).—Anoche se celebró en el Ayuntamiento una reunión con objeto de proceder a la elección de cargos.

Era propósito de la mayoría radical socialista que los distintos partidos republicanos que tienen representación en el Municipio tuvieran en éste una tenencia de alcaldía; pero los concejales de la derecha liberal republicana, autónomos y lerrouxistas han declinado la invitación eligiéndose los cargos, por consiguiente, entre radicales-socialistas y socialistas.

Es nombrado alcalde el viejo y consecuente republicano don Enrique García Mataix, persona que goza en Alcoy de grandes simpatías.

Para las tenencias de alcaldía son designados por el orden que se expresan los siguientes concejales:

Don Francisco Jordá Silvestre, don Santiago Miralles, don Evaristo Botella, don Francisco Payá Terol, don José Reig Pastor, don Rafael Peidró Reig y don Eugenio Pascual.

Son nombrados síndicos don Rafael Satorre y don Salvador Pérez Santonja.

En la casa de Socorro ha sido asistido Alfonso Rodríguez, de 18 años, quien en el trabajo se produjo heridas de importancia en el pie derecho.

—La jornada de ayer fué de calor muy intenso. El termómetro registró la máxima de 32 grados a la sombra.

**DOCTOR**  
**Federico Sellés Miquel**  
EX - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS  
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas  
De 10 a 1 y de 6 a 7  
PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-suelo, Alicante.

**Cartera de Sociedad**  
Marchó al extranjero, con su esposa, el abogado don Antonio Martínez Torrejón.

—SE ALQUILA para veraneo, casa espaciosa situada en pleno campo a diez minutos de la capital, servicio de tranvía y autobús, luz eléctrica y agua de Sax.

—A su finca de la huerta marchó su familia el abogado don Rafael Blasco, particular y estimado amigo nuestro.

—El día 15 de este mes llegará de Madrid para atender su consulta mensual durante los días 15, 16 y 17 nuestro querido omigo el reputado médico internista don Alfonso M. de Santaolalla.

—SE VENDE un chalet denominado «Pepita», con 1.000 metros cuadrados de huerto, situado en la carretera de San Vicente, números 111 y 113. Razón: Avenida de Zorrilla, 4. Alicante.

—Ha estado unos días entre nosotros don Antonio Fontes.

—Masaje Facial

**COUTRET**  
Alta calidad

—En Madrid, ha fallecido el antiguo amigo nuestro don Juan Gallego Arroyo, significado elemento de la francmasonería, persona de grandes méritos y de excelentes virtudes ciudadanas.

A su familia testimoniamos nuestro pésame.

—SE VENDE o se alquila una preciosa casa con patio y jardín, en sitio muy saludable, junto a una pinada, próximo a Alicante. Tiene luz eléctrica y agua.

Razón: Calle San Vicente número 46, 1.º

—CHALET en la CIUDAD-JARDIN Tipo 25.000 Pesetas Con Garage

Se traspasa en condiciones ventajosas. Razón: Alfonso Sabio 2, 1.º

—Marchó a sus posesiones de Busot, nuestro amigo don Rafael Samper Inglada.

—SE VENDE o ALQUILA CHALET en Ciudad Jardín.

Razón: Cid, 7. —Agua de Colonia

**COUTRET**  
Alta calidad

PENSION ALICANTINA BARCELONA  
Ronda Universidad, 4. principal Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

## Un detenido puesto en libertad

Días pasados se ha dado cuenta, en la información oficial de la Comisaría de Vigilancia, de haber sido detenido el joven José Giner García, que arregló una palanqueta, con la que se cometió un robo.

Y comprobada la inexactitud de la denuncia, el joven José Gómez ha sido puesto en libertad.

El procedimiento nos parece inadecuado: cuando se detiene a un ciudadano por sospecha de delito y se prueba su inocencia debe también hacerse público el error.

**El asunto de aquel poder electoral**

Continuamos recibiendo cartas de las personas a las que se aludió en nuestro suelto referente al poder otorgado por el candidato señor Jorge Lorenzo. Todos nuestros comunicantes hacen igual protesta de ignorancia del asunto.

Ya está bien; con la carta que ayer publicamos firmada por don Virgilio Jorge, quedó el asunto, por nuestra parte, terminado.

No hay porque insistir.

**Espectáculos**

**IDEAL**  
«Amor audaz».

**MONUMENTAL**  
Reposición de la grandiosa película muda «Don Juan». A beneficio de la dependencia.

**PLAZA TOROS**  
Para mañana por la tarde se anuncia la presentación en la Plaza de Toros de una magnífica compañía de Circo, formada por notables artistas, gimnastas, payasos, acróbatas, parodistas, atletas, etc.

El martes por la noche se dará un espectáculo de lucha greco romana, por dos notables pugiles, verdaderos tigres, sagaces, acometedores y poderosos.

Habrá también sesión de ópera flamenca.

**Los mejores jarabes para refrescos y los más baratos son los que fabrica**

**J. Martínez Costa**  
Calle Belando 23  
ALICANTE  
Consulten precios

**NOTAS MUNICIPALES**  
Nota de la Alcaldía

Por la Alcaldía han sido multados con cincuenta pesetas los expendedores de lecha de cabra que a continuación se expresan, por haber resultado del análisis de unas muestras de dicho artículo que estaba adulterado con agua. Además en los puestos de venta se han fijado cartelones indicadores de la falta cometida y de la sanción impuesta:

Juana Martínez y Antonio Albero, consortes, situados en la calle del Poeta Quintana ángulo a la de Pablo Iglesias, 60 por 100 de agua.

Elvira Santiusé, situada en la calle del Capitán García Hernández, (antes San Fernando) frente al número 20, 20 y 40 por 100 de agua.

Antonio Soler, ambulante, domiciliado en la partida de los Angeles, 50 por 100 de agua.

Francisco Sellés, también ambulante, 20 por 100 de agua.

**Concursos de obras**  
En el «Boletín Oficial» de la provincia de los días 2 y 3 del corriente se publican los anuncios de los concursos para la construcción de grupos de nichos y osarios «columbarios» en el Cementerio Municipal, con sujeción a los expedientes que se hallan de manifiesto en el Negociado de Intervención, admitiéndose las ofertas hasta las doce horas de los días 27 y 28 del actual, respectivamente.

**Del Cementerio de San Blas**  
En la última reunión celebrada por la Junta Provincial de Sanidad se acordó confirmar el informe de la Junta Municipal acerca de la clausura del Cementerio de San Blas.

Lea **El Luchador**

**Ideal**  
—PARA HOY—  
**Amor audaz**  
Sección a las 6 y 10 noche

**Centro de Enseñanza «Gabriel Miró»**  
Plaza de las Monjas, 3.—ALICANTE  
Primera enseñanza en sus tres grados.—Segunda enseñanza: Bachillerato. Escuela de Comercio y Normales  
— Clases especiales: Dibujo, Mecanografía y Contabilidad —  
Idiomas Francés e Inglés  
Preparación y repaso de asignaturas durante el verano  
Informes en la dirección de este Centro, calle de Castaños 24. (Colegio de la Educación)

Pida y exija en todas partes  
**TONI-PELO-RICO**  
Y se convencerá que es el único que por sus cualidades se abre camino ante los capilares por su perfume delicado y discreto por evitar la caída del cabello  
SOLO CON CUATRO APLICACIONES, y por renacer el perdido tonificándolo y adquiriendo su color natural aún el canoso  
PIDA LISTA DE TESTIMONIOS a la  
**Farmacia RICO, Elda (Alicante)**  
**Frasco de prueba 4 ptas.**

**CAPELTINT**  
EL VERDUGO DE LAS CANAS

